

# 轮椅上的致富梦

□ 记者 孙学涛 通讯员 黄彦辉

“好的，亲，我马上为您发货！”6月29日16时30分许，赵明霞照看着刚满10岁的儿子学完网课后，开始一一回复网上的客户。

“明霞这个网店，开得还不错！”一旁的大王庄村党支部书记王伟田帮赵明霞拿来记号笔。赵明霞熟练地将货物进行打包、分类。

赵明霞是长葛市南席镇大王庄村的建档立卡贫困户。最近，在长葛市南席镇，只要一提起大王庄村坐轮椅的赵明霞，群众就会竖起大拇指，夸她身残志不残、勤学能干。

“乖乖！靠着开网店，实现脱贫致富，恁说人家中不中？”

今年37岁的赵明霞，16岁时被查出患有肢带型肌营养不良。2010年冬天，她的孩子还没满月，她的健康急转直下，四肢肌肉萎缩无力，最终被鉴定为肢体二级残疾。

近年来，她只能依靠轮椅生活，生活不能自理不说，还要连累家人照顾。由于常年看病，家庭陷入贫困，他们家一直靠低保维持生计。

物质上匮乏并不是最要紧的。由于生活无法自理，导致她心理上深受打击，不愿跨出家门一步，终日郁郁寡欢。但在内心深处，她并没有感觉自己比别人差很多。

改观源自2016年7月。当时，赵明霞家被纳入长葛市建档立卡贫困户，精准扶贫工作全面开展，赵明霞的生活开始发生变化。

长葛市市、镇两级的工作人员、帮扶责任人，以及大王庄村村干部一次次来到她家，向她介绍精准扶贫的政策和措施。

赵明霞的帮扶责任人是长葛市卫健委爱卫办的工作人员张沛。张沛不断鼓励她走出去、看一看。

“真的很感谢张沛。在他的鼓励下，我终于鼓起勇气，愿意走出家门，与社会接触了。”回忆起当时的情形，赵明霞首先想起了她的帮扶人。

张沛多方协调，在超市为赵明霞找了一份信息员的工作。张沛又自费给她买了一辆电动轮椅。

坐上电动轮椅后，赵明霞有了生活的动力。每一天，她早早地梳洗打扮一番，激情满满地去上班。

“当时，我心想，只要超市不辞退我，我就一直干下去。”赵明霞说，但她的身体太不争气了。一天坐下来，她的腰疼得直不起来，回家后，腿、脚都是肿的。因为上厕所不方便，工作的时候她不敢喝水。几个月下来，她的



赵明霞展示她做微商卖的产品。记者 孙学涛 摄

健康严重透支，又添了别的疾病。无奈之下，她只好辞职，在家休养。

但是，赵明霞对于美好生活的向往，已在内心深处扎根。经过努力，2017年，他们家光荣脱贫。

时间来到2018年10月，在长葛市市直局委及南席镇党委、镇政府的帮助下，赵明霞克服身体残疾，参加了长葛市商务局组织的电商培训，相继考取了电商培训中级和高级证书。长葛市商务局为赵明霞无偿配发了价值近万元的电脑、打印机、货柜及电脑座椅，免费为她安装了电脑网线，帮她成立了电商创客中心。她在家正式开起了网店。

为了让赵明霞的网店起好步，长葛市畜牧局下派的帮扶干部陈海滨跑

前跑后为她联系客源、货品。逢年过节，他还自备物品看望赵明霞和其他贫困户。南席镇帮扶干部卢敏学为赵明霞开的网店“打下手”，隔三岔五到赵明霞家解决问题。

“在线上，我主要卖各种女包和日用百货，同时在微信朋友圈做微商；在线下，我卖一些长葛的农特产品。”赵明霞说，她的丈夫在南席镇一家企业打工。

王伟田说，根据相关政策，他们对于赵明霞家庭的帮扶将持续下去，以防止他们家返贫。

“不管咋样，我相信通过我们的努力，通过政府对我们的帮助，我们家会越来越好。”说这句话时，赵明霞的眼神坚定而明亮。

## 决战决胜脱贫攻坚·脱贫故事汇

### 传承红色基因 庆祝党的生日

为隆重庆祝中国共产党成立99周年，许昌市第三高级中学开展了形式多样的活动：重温党史、诵读红色家书、红歌联唱、书画展等。一系列活动的开展丰富了党员的生活，激发了党员充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用的积极性，营造了干事创业的良好氛围。图为同为共产党员的宋兵、郑博夫妇诵读陈觉、赵云霄烈士的遗书。

李帝凡 摄



### 大学生小心 “金融校园贷”骗局

本报讯（记者 黄增瑞）如今，“金融校园贷”骗局悄然出现。该骗局以国家让注销学生贷款账户，不注销影响征信为由，诱导大学生从京东金融等平台借钱，并将所借钱款转到骗子的账户上。6月27日，许昌学院一名大学生拨打本报热线电话，讲述了她识破骗局的经历。

“昨天晚上，我突然接到一个来自内蒙古呼和浩特的电话。对方说他是京东金融平台的人。”这名叫陈晓晔的大学生对记者说。对方说出了她的名字、所学专业，以及身份证号、QQ号等信息，以国家让注销学生贷款账户，不注销影响征信为由，让她从京东金融等平台借钱，转到他们的账户上，并让她添加所谓的京东金融客服为QQ好友。

“我这两年根本没有贷过款，所以识破了这个骗局，立马挂断了电话。”陈晓晔说，虽然骗子没有得逞，但她不知道谁泄露了其个人信息。

随后，陈晓晔上网查询，发现这种骗取大学生钱财的事不少。

### 政策宣讲活动进村 关爱农村留守儿童

本报讯（记者 樊倩影）6月28日，记者从市民政局了解到，为切实维护儿童基本权益，让村（居）真正成为留守儿童和困境儿童健康成长的乐园，自6月起，市民政局在全市深入开展留守儿童和困境儿童关爱保护“政策宣讲进村（居）”活动。

据了解，活动对象主要是农村留守儿童和困境儿童、农村留守儿童和困境儿童父母或者其他监护人等。有条件的地区扩大到全体儿童和村（居）民。宣讲内容包括未成年人保护的相关法律法规和政策、困境未成年人救助保护政策、家庭监护责任教育和亲情沟通教育等七大方面。

活动主要以集中宣讲的形式开展。市民政局确定1个村（居）作为政策宣讲联系点进行实地宣讲。各县（市、区）民政部门选取留守儿童和困境儿童较多的村（居），至少组织一次示范宣讲。

据了解，该活动从今年6月开始，到2021年6月底结束，实现全市所有村（居）全覆盖。2021年7月后，该活动将转入常态化。

## 交房公告

尊敬的业主：

我公司开发建设的禹州瑞贝卡兴天下项目1#、2#、5#、6#、7#、8#、9#、10#楼已具备交付使用条件，现定于2020年6月30日起正式向业主交付。

届时，请各位业主按照公司通知的交房时间，携带相关手续及费用到禹州瑞贝卡和天下售楼部（原兴天下售楼部）办理交房手续。我们热情恭迎您回家！

咨询热线：8607626、8607777

禹州瑞贝卡置业有限公司  
2020年6月30日